
2016 年 5 月校模拟考答案 

1-6 ADCDCB 

30.（1）①中营养化  蛋白质、核酸（DNA、RNA）②8.5*107 或 8.9*107     浑浊度 

（2）不需要   促进  赤霉素 

31.（1）①取若干只洁净培养瓶均分成 A、B、C、D 四组，每组 3 只（1 分）。用浓度为 0.50mol/L

的硒酸盐溶液和培养液分别配制浓度为 0.05mol/L、0.10mol/L、0.15mol/L、0.20mol/L 的溶液，

并加入到 A、B、C、D 四组培养瓶，每组再加入等量的细菌培养液。（1 分） 

②取细菌 X 稀释后，等量接种于各组培养瓶中（1 分）。将所有培养瓶放在相同且适宜条件下培

养（1 分）。 

③培养 2h 后，对各组培养瓶取样，对细胞进行破碎，测定其 GPx 含量，求平均值。（1 分）④4h

后重复③。⑤对实验所得数据统计分析处理（1 分）。 

（2） 

 

(横纵坐标 1分,图名 1分,曲线各 1份) 

（3）有（2 分） 

32.（1）长翅 

（2）4:4:1:1  XAbXaB    XAbY 或 XaBY  

（3）①II  III  IV  ②棒眼缺刻翅雌果蝇     IV 

 
化学部分参考答案 

7．D，8．D，9．B  10．B，11．B，12．B，13．B。 

26．（1）加成反应，羟基（每空各 1 分） 



（2） +H2O（2 分） 

（3）BD（2 分） 

（4） （2 分） 

（5）CH3CHO  （2 分） 

 

28．（15 分） 

（1）① -1812 kJ·mol-1（2 分），②> NO2 几乎完全分解（每空 1 分，共 1 分）； 

（2）D。（2 分） 

（3）能提高单位时间氨产量（或提高生产效率）。（2 分） 

（4）①45%（2 分，答“0.45”也给分） 

②24300 (Mpa)
－1（3 分，没写单位扣 1 分） 

③>（2 分） 

 

 

*【片段解析】 

②  2SO2(g) +O2(g) 2SO3(g) 

起   2a      a         0 

转   2x      x         2x 

平  2a-2x    a-x        2x 
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③  2SO2(g) +O2(g) 2SO3(g) 

2SO2(g) +O2(g) 2SO3(g) 

起   2a      a         0 

转   2x      x         2x 

平  2a-2x    a-x        2x 
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29．（1）研钵（2 分）（2）B  （2 分）（3）在锥形瓶（烧杯）中加入适量的浓硝酸，在摇振下缓

慢加入一定两的浓硫酸，冷却。（2 分）（4）压强过小引起倒吸冷凝管内壁有桔红色晶体析出（2

分）（5） abc  （3 分）（6）11.9%（2 分） 

物理部分答案 

题号 14 15 16 17 18 19 20 

答案 Ｃ Ｃ Ａ Ｂ ＡＣ ＢＣＤ ＡＣＤ 

21.（１）图 3 （２）ＡＣ  （３）小   

22. （１）b   （２）1.10 0.02 （３）小  （４）5.0  ；2.5 

23．解析：(1)由图象知驱逐舰先匀加速再匀速最后匀减速直线运动， 

加速段 a1＝m/s2＝
1
45

m/s2     
1 分 

S1＝
1
2
at21＝9×103m         1 分 

匀速阶段 S2＝vt2＝2.4×104m    1 分 

减速阶段 S3＝
v
2
·t3＝3×103m     1 分 

则航线 CD长度为 S＝S1＋S2＋S3＝36km     1 分 

 (2)设此时轮机的动力为 F，第 36 分钟匀减速的加速度 

a＝
0－v
Δt

＝－
1

15
m/s2              1 分 

最大速度匀速行驶时，轮机动力与海水对舰身阻力平衡，即 F－f＝0    1 分 

又 P＝Fv，所以 f 阻＝
P
v
＝1.25×105N       1 分 

由 F－f＝ma，得 F＝－3.42×105N         1 分 

负号表示涡轮机动力方向向后与运动方向相反，帮助舰船减速． 

由牛顿第三定律，涡轮对海水的推力应向前，与前进方向相同，大小为 F′＝3.42×105N.    ２

分 

 (3)0-15 分钟时牵引力不变，满足 1 1=maF f ,   １分 

做的功为： 1 1 1w FS 1 分 

15-35 分钟时功率不变： 2 2w Pt     1 分 



做的总功为： 1 2w w w  代入得到：
95.525 10w J     2 分 

24.（20 分） 

（1）正确得（3 分），左侧有箭头，但右侧正确得各得 1 分 

 

（2）在中间位置时，轨道有电流流过的部分电阻 4R          （2 分） 

电压表读数 BLvU
5

4
 （2 分） 

v＝
5U
4BL    （2 分） 

克服安培力做的功等于电路中发的热由动能定理得 

2

2

1
2 mvQLF  （2 分） 
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1
2 m（
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4BL ）2（1 分） 

（3）UI 乘积含义是滑杆右侧轨道电阻消耗的电功率（2 分） 

设滑杆在任意位置时，轨道有电流流过部分的电阻为 Rx 
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当 Rx＝R 时，输出功率，即轨道电功率最大 

最大值为 Pm＝ 2
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25.解： （１）
21

2
qU mv         （１）2 分 

    
2mv

qvB
r

           （２） ２分 

1

2
r x             （３） 2 分 

V A 

4L 

L 
v 



2 2

8q U

m B x
得         （４）   2 分 

（２）最近距离 2cos cosx r x        （５）3 分 

   落点到Ｏ的距离范范 cos ~x x      （６）3 分 

（３）碳 12 的运动半径 1
1

21

2

mU
r

q
         （７） 

   碳 12 的最大半径 1
11

2 ( )1

2

m U U
r

q

 
      （８）  2 分 

   碳 14 的运动半径 2
2

21

2

m U
r

q
          （９） 

碳 14 的最小半径 2
22

2 ( )1

2

m U U
r

q


       （10）   ２分 

碳 12 和碳 14 在Ｄ上不不重叠应有： 22 112cos 2r r    （１１） 2 分 

由以上各式可得：
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